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9. září 2022

Zastropování cen ruského plynu padlo. Česká
republika i Maďarsko byly proti
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EVROPSKÉ ŘEŠENÍ KRIZE

AKTUALIZOVÁNO

Ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. Foto: Ministerstvo průmyslu a

obchodu
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Státy Evropské unie navrhují využít nečekané zisky producentů

energie z levnějších zdrojů na pomoc spotřebitelům. Po jednání

unijních ministrů energetiky to oznámil český ministr průmyslu

a obchodu Jozef Síkela, který zasedání vedl. Zástupci vlád Evropskou

komisi pověřili také přípravou dalších opatření, včetně celounijnních

úspor energie či zastropování cen plynu. Na zastropování cen plynu

dováženého z Ruska, jak navrhovala Evropská komise (EK), ale

ministři shodu nenašli. Proti tomuto návrhu se stavěly
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zejména středoevropské země včetně České republiky. Komisařka EU

pro energetiku Kadri Simsonová uvedla, že EU navrhne

„bezprecedentní“ opatření až příští týden.

„Současná úroveň cen energií a tlak inflace na Evropskou ekonomiku

vytváří veliké sociální napětí. Chci se nyní soustředit na čtyři hlavní

oblasti, v nichž členské státy očekávají, že Evropská unie přinese

řešení,“ řekl Síkela.

Mezi tato opatření má být zastropování cen energií a zavedení

solidárního příspěvku pro společnosti na fosilních palivech.

„Očekáváme, že komise přinese určitá nouzová opatření, intervence,

včetně zastropování cen plynu. Státy EU navrhují využít nečekané

zisky producentů energie z levnějších zdrojů na pomoc

spotřebitelům,“ řekl Síkela.

„EU se rozpadne před očima, pokud se nevyřeší energetická krize,“ řekl
ministr Blažek

Ondřej Šmigol , 6. září 2022

ECHOPRIME

„Ministři rovněž požádali Evropskou

komisi, aby přišla koordinovaná redukce

spotřeby elektřiny po celé Evropské unii

a také aby načrtla opatření, která by

pomohla vyřešit problém snížení

likvidity,“ dodal český ministr.

Na cenovém stropu pro ruský nebo veškerý plyn nepanuje uatím

žádná shoda. „Patnáct zemí se jasně vyslovilo pro všeobecný cenový

strop pro veškerý dovoz plynu, nejen od jednoho provozovatele nebo

jedné země,“ vysvětlil italský ministr pro energetickou transformaci

Roberto Cingolani.
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"Na evropském energetickém trhu se začíná rýsovat neudržitelná

situace a příčinou této krize je prakticky sám Brusel," napsal

maďarský ministr zahraničí a obchodu Péter Szijjártó na svém

Facebooku poté, co se zúčastnil mimořádného zasedání rady v Praze.

Později na tiskové konferenci vysvětlil, co na schůzce zaznělo,

a stanovisko Maďarska, podle kterého „zavedení cenového stropu je

absurdní nápad“. Cenový strop je podle Szijjárta politické

rozhodnutí, které by pomohlo vytlačit ruský zemní plyn z evropského

trhu, a to není přijatelné. "Pokud se tak stane, povede to ke zvýšení

cen." řekl.

Síkela ale tvrdí, že ministři se shodli na možnosti zavést strop

na ceny plynu, ale zatím není jasné, jaké části trhu by se toto opatření

týkalo a jak přesně bude nastavené. "Musíme být opatrní, abychom

neohrozili zabezpečení našich dodávek," uvedla po jednání

komisařka pro energetiku Kadri Simsonová s odkazem na nové

kontrakty na nákup zkapalněného zemního plynu, které by omezení

cen mohlo překazit.

Záměrem komise bylo zastropovat pouze ceny plynu mířícího do EU

z Ruska. Síkela potvrdil, že tento plán nezískal podporu velkého

množství států, neboť při omezení dodávek nehraje ruský plyn již tak

velkou roli při tvorbě cen energií. Zvláště středoevropské země

včetně Německa, Maďarska či Česka měly obavy z toho, že by

Moskva mohla v případě omezení ceny plyn vypnout úplně.

Podporu ministrů získalo udělování záruk na zálohy, které musejí

energetické firmy skládat při nabídce dlouhodobých smluv o prodeji

elektřiny. Podle Síkely je reálné, že toto opatření rozhýbá trh

s elektřinou a sníží její ceny. K tomu by měl přispět i plán povinných

úspor elektřiny v nejvytíženějších hodinách, který by měl snížit podíl

drahého plynu na její výrobě.

Eurokomisařka pro energetiku Kadri Simsonová řekla, že EU příští

týden navrhne „bezprecedentní“ opatření, protože země čelí

skličujícím výzvám. Dodala, že její tým pracuje na širším plánu
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úpravy struktury evropského trhu s elektřinou, který, jak doufá, bude

„hotový začátkem příštího roku“. Evropa bude podle Simsonové

potřebovat vysoký objem dovozu zkapalněného zemního plynu, aby

bezpečně přečkala zimu.

Prohlásila, že celá EU je velice odhodlaná krizi čelit. „Před začátkem

léta jsme vytvořili nové kapacity pro skladování energií. Všichni

se shodneme, že kroky, které jsme dosud udělali, byly správné.

Budeme dál pokračovat v zaplňování kapacit. Koordinace Evropské

unie musí být posílená. Pracovali jsme ve velice dobrém duchu,

abychom byli připraveni například na ty prudké výkyvy cen energií,

které jsme viděli v posledních dnech,“ řekla Simsonová.

Ceny energií v reakci na na požadavek rady, aby EK přišla

s nouzovými opatřeními na zajištění likvidity, začaly dbes viditelně

klesat.

Energy prices continue to fall as EU Energy Ministers asked the Commission to come up
w/emergency liquidity measures to help strained energy markets as well as severing the link
between expensive gas and power prices. Gas drops 7% while German 1y ahead Power
Price down 1.6%. pic.twitter.com/pYKvoqEst8

— Holger Zschaepitz (@Schuldensuehner) September 9, 2022

Fialova vláda pět minut po dvanácté. Ceny energií stropuje už i Německo
a Rakousko

Lenka Zlámalová , 7. září 2022

NUTNÝ ZÁSAH DO CEN ENERGIÍ

„Chceme inteligentním způsobem snížit

konzumaci energií, musíme mít

dostatečnou technologii, která nám

pomůže redukovat spotřebu. Rozhodli

jsme se vypracovat takový právní rámec,

abychom z nadbytečných výdělků mohli

https://t.co/pYKvoqEst8
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pomoci domácnostem. Důležité je investovat do obnovitelných

energií. Rozhodně to neznamená, že bude nahrazovat úplně fosilní

pravidla,“ dodala.

„Bankovní regulátoři a další hráči musí udělat příslušné kroky, aby

se zvýšila likvidita. Komise je připravena udělat index pro stlačený

zemní plyn. Důležité je zastropování cen ruského plynu, abychom

dokázali čelit situaci, kdy Rusko plyn zcela zastavuje. Na stanovení

maximální ceny se nicméně státy neshodly,“ uvedla eurokomisařka.

Nová ocelová kniha Proměny života. Za výhodnou cenu v předprodeji

Echo24 , 8. září 2022

BESTSELLER MÁ POKRAČOVÁNÍ

„My na Ukrajinu nezaútočíme, pokud nepůjdou přes čáru. NATO je
rakovina“

Daniel Kaiser , 9. září 2022 08:38

ROZHOVOR S KARAGANOVEM

České předsednictví je podle ministra

Síkely připraveno svolat ještě v září další

mimořádnou ministerskou schůzku

k debatě o podrobných návrzích, které

Evropská komise předloží příští týden.
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